Werkgroep Oud Donderen

Onderstaand artikel lezen we in de Provinciale Drentsche en Asser Courant van 31 maart 1879. De tekst is origineel en niet bewerkt.
VERKEERD BEGREPEN.
Voor eenigen tijd deed een der voornaamste ambtenaren in Drenthe een inspectie-reis naar Roden en bijliggende plaatsen en besloot over het heideveld naar Assen terug te rijden. 
Of nu die heer niet wist, dat de Drentsche uren, met den vos gemeten, den staart tot toegift hebben, dan wel of op den gullen zandweg de paarden minder snel vorderden dan hij gedacht had, 
hoe dit zij — ze bevonden zich nog midden in de heide, toen hun de avond reeds overviel, en al spoedig wist noch heer noch koetsier welken der vele wegen men moest inslaan. 
Gelukkig ontdekte men eindelijk een wegwijzer of zoogenaamde handpaal aan den kant van een kruisweg, maar — hoe zij ook staarden, het was reeds te duister en de paal was te hoog om te kunnen zien welken naam er op stond. 
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De koetsier deed daarop het voorstel, dat, als mijnheer even de teugels hield, hij er wel eens zou bijklimmen. 
Zoo gezegd zoo gedaan en al spoedig riep de koetsier tegen zijn heer, die in spanning zat te wachten: 
“ 't Is Donderen, mijnheer.” 

“Ja, dat dacht ik wel”, zeide de heer, “maar zijn de letters geverfd of er in gesneden?” 

“Gesneden.” 

“Dan kunt ge misschien wel voelen wat er op staat.”
“Maar mijnheer, 't is Donderen.” 
De heer, die toch gaarne wilde weten, waar ze zich bevonden, hernam daarop : 
“Als je dan eens een lucifer kondt aansteken.” 
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Boerderij aan de  Middenweg te Donderen (1930-1935) naar schilderij van Cornelis Pieter de Wit.
Doch de koetsier, die boven in de paal al moeite genoeg had zich zoo lang vast te houden, liet zich plotseling glijden, onder den uitroep: 
“Ik zeg u immers, 't is Donderen.”
Mijnheer begon ongeduldig te worden en antwoordde: 
“Maar nu begrijp ik er niets van. Zeg dan toch, ezel! wat is donderen.”
“Wel, dat staat daar op te lezen. Donderen staat er.” 
“O zoo, nu begrijp ik het, je bedoelt zeker het gehucht Donderen.” 

Mijnheer herinnerde zich nu dat Donderen in de nabijheid van Vries en dus kort bij den straatweg lag, waarna zij dien weg insloegen en dan ook zonder ongelukken den straatweg bereikten.
