Werkgroep Oud Donderen

Het stookhok

In ons dorp zien we bij een aantal (woon)boerderijen nog de z.g. stookhokken vanuit het verleden.

Een stookhok (ook wel pothok genoemd) is van oorsprong altijd een vrijstaand gebouwtje en stond meestal haaks op de lange zijde van de boerderij en meestal tegenover de pompstraat.

De pompstraat is de ‘natte’ scheiding tussen het woonhuis en het achterhuis. Het meest voorkomende type stookhok is niet groter dan 2 x 3 meter, opgetrokken uit halfsteens metselwerk en heeft altijd een schoorsteen. Vaak werd er aan de zonzijde tegen het stookhok een melkrek geplaatst. Hierop werden de melkbussen en melkemmers ‘op de kop’ te drogen gezet, nadat ze op de pompstraat waren schoongemaakt.
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Stookhok bij de boerderij aan het Zuideinde 3
In het stookhok werd het varkensvoer (vooral aardappelen)gekookt. Dat gebeurde in een grote gietijzeren kookpot. Natuurlijk werd het ook voor andere doeleinden gebruikt zoals het wecken van groenten en vlees of het leveren van heet water voor de slacht van een varken of voor de grote schoonmaak van de stallen. De vuurplaats werd ook wel gebruikt voor het koken van de wekelijks was (stookhok was ook wel washok). In het weekend fungeerde het stookhok nog wel eens voor de boerenknecht of –meid als warme ‘vrijersplaats’. 

Zo snel als de stookhokken in het begin van de 20e eeuw werden gebouwd vanwege opkomst van het mesten van varkens voor de export, zo snel verdwenen ze ook weer in de tweede helft van de 20e eeuw omdat ze niet meer bij het moderne boerenbedrijf pasten. Vanaf begin 21e eeuw is het aantal in Drenthe afgenomen van ca. 5000 stuks toen naar ca. 3000 stuks nu.
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Lammechien Huizing-Emmens bezig bij het melkrek bij de boerderij aan de Bijkersweg 1.
