Werkgroep Oud Donderen
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In het verslagjaar kwam de werkgroep elf maal bĳeen.

De belangrĳkste activiteit was het wegwerken van de achterstand in en het op orde brengen van de archivering. De werkgroep is daarin 
dit jaar geslaagd. Na iedere vergadering werd de rest van de avond besteed aan het wegwerken van archiefmateriaal. 

Wel liggen er nog enige onbewerkte deelarchieven (toneelverenigingen, oudercommissie van de voormalige basisschool).

In het fotoarchief bevinden zich een aantal foto's waarop personen staan van wie de naam onbekend is. Enige leden proberen de namen van hen te achterhalen. Uiteraard blĳft archivering een continue bezigheid, want er is een constante aanvoer van nieuw, actueel materiaal. Gestart is met de opbouw van een woningarchief. 
Per woning zal een map worden aangelegd met gegevens over de bouw (voor zover beschikbaar), de bewoning, persoonsgegevens en bĳzonderheden.

Ook werd gestart met het afluisteren en bewerken van twee, al enige jaren geleden op cd opgenomen interviews; doel is het maken van 
een met foto's geïllustreerd boekje.

Voorts werden boekjes gemaakt van enige kortere vraaggesprekken en van enige interviews met (oud—)Donderboeren die verschenen in het kwartaaltĳdschrift van Oud Vries.

"Naar buiten toe" was de belangrĳkste activiteit de productie van het boek "Langs het tuinpad van mĳn vader", waarin opgenomen 
(in bewerkte vorm) alle 21 afleveringen van de jeugdherinneringen aan Donderen van Bertus Thĳs (Wĳchen) die in de Donderblik zĳn verschenen. De gehele oplage van 75 exemplaren werd verkocht. 
Ook werden in het verslagjaar nog ca. 10 exemplaren verkocht van ons boek "Rondje Donderen", voornamelĳk aan nieuwe inwoners. Één exemplaar werd aangeboden aan de bibliotheek in Vries. 
In het licht van het voornemen in 2017 een dia—avond te organiseren werd gestart met het selecteren van daarvoor interessant materiaal.
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In het kader van het programma "Strunen" zond RTV—Drenthe in het voorjaar een opname uit van een wandeling door Donderen. 
Een dvd van deze uitzending werd aangekocht.

Één van de leden heeft zich verdiept in de geschiedenis van het legerkamp dat in de eerste tientallen jaren van de vorige eeuw gelegen was op het "Donderboerveld" (nu: ter hoogte van de Roderweg, op de grens met de voormalige gemeente Norg). Daarvan zĳn nog restanten overgebleven in de vorm van de zg. kogelvangers (aangelegd ten behoeve van schietoefeningen). Het Nationaal Archief in Den Haag bleek nog over een situatietekening te beschikken; een kopie hiervan werd aangekocht.

Aangezien in 2015 vrĳwel niets werd verkocht is afgezien van deelname aan de braderie in 2016. Overleg met de RABO—bank 
over de mogelĳkheid de hoge vaste bankkosten te verminderen leverde niets op. Aangezien onze werkgroep geen regelmatige inkomsten heeft, drukken deze kosten zwaar op het budget.

