Werkgroep Oud Donderen
De laatste tijd zie je de boeren al weer bezig op het land met de oogst van o.a. het graan. Dit gebeurt tegenwoordig natuurlijk met de combine maar vroeger  was dit  zeer arbeidsintensief. Indien het koren gemaaid moest worden dan gebeurde dat meestal met de zeis, waarna het product met de welhaak bij elkaar werd geharkt. Daarna werd het gebonden tot korenschoof en daarna in zogenaamde korenhokken  gezet. Na een korte droogperiode werd het gewas dan meestal opgeslagen in een korenbult. Op de es zag je dan grote aantallen korenbulten verschijnen. Met de komst van de dorsmachine was het wel voorwaarde dat de korenbulten geconcentreerd werden op de zogenaamde zetplaatsen omdat anders het steeds verplaatsen van de dorsmachine kostenverhogend was. 
Op onderstaande foto zien we zowel de korenhokken alsook de korenbult. Men is druk bezig met het opsteken van de bult.
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Op de foto rechtsboven zien we een dorsmachine, aangedreven door een locomobiel. Deze opname zou gemaakt zijn in Donderen, maar er is niet bekend bij welke boerderij dit is geweest.
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Op de onderste foto zien we dat de locomobiel is vervangen door de tractor. De familie Drijfholt uit Yde verzorgde meestal het dorsen van de zaadbulten (korenmijten).
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