Werkgroep Oud Donderen

Dunderboer strieders

In het kader van ‘Meertmaond streektaolmaond’ organiseerde
 ‘t Huus van de Taol op vrijdag 10 maart voor de tweede keer een ‘Streektaolstried’ van de gemeente Tynaarlo. De avond werd gehouden in café Hingstman te Zeijen.
Deze 2017 editie werd Donderen vertegenwoordigd door een team van de Werkgroep Oud Donderen. De quiz bestond uit acht rondes bestaande uit algemene vragen over onze gemeente Tynaarlo. 
Abel Darwinkel als streektaalfunctionaris en taolschulte Herma Stroetinga van ’t Huus van de Taol, leidden deze avond. 
De quiz werd erg goed bezocht, er waren maarliefst 26 teams uit alle delen van de gemeente (ca.130 deelnemers).
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't Huus van de Taol is een streektaalorganisatie die de Drentse taal stimuleert door het organiseren van diverse activiteiten op het gebied van bv. muziek, onderwijs, literatuur en toneel. Voor iedere gemeente in de provincie Drenthe staat er een team opgesteld met één taolschulte en per dorp een z.g. keurnoot. 
Dit team heeft de taak om de activiteiten in de betreffende gemeente te promoten. Voor de gemeente Tynaarlo is dus Herma Stroetinga de taolschulte en als keurnoot voor Donderen staat opgesteld Trientje Hoving-Boer. 

Trientje heeft de laatste 2 jaar het initiatief genomen om een team uit ons dorp te mobiliseren voor de “ Streektaolstried” van de gemeente Tynaarlo.
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Hierboven het team van Donderen t.w. Rob Vleesblok, Jan Boer, Hillebrand Keun, Janke Tolner-Fonk,Mina Tienkamp-de Vries en de keurnoot van het dorp Trientje Hoving-Boer.

Uiteindelijke winnaar werd een team uit Tynaarlo (Brughoes 2).

Het team van de Werkgroep Oud Donderen is geëindigd op een gedeelde tweede plaats. Een prima resultaat als je bedenkt dat er 26 teams waren. Het was een zeer geslaagde avond, gezellig en tevens leerzaam.

Volgend jaar maart wordt er weer een “Streektaolstried” georganiseerd. Er kunnen meerdere teams uit ons dorp aan deelnemen, dus lijkt het je leuk om mee te doen (of als vereniging), geef je dan volgend voorjaar ook op als team.
