Werkgroep Oud Donderen
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Op zaterdag 21 november werd er door de werkgroep weer een inloopmiddag georganiseerd in Eetcafé Hoving. In de grote zaal was een selectie van verzamelde kaarten, documenten, foto’s en krantenknipsels te zien. Daarnaast was er een doorlopende diapresentatie van oude foto’s van het dorp.

Het was de gehele middag gezellig druk. Er waren opvallend veel bezoekers van buiten Donderen om het verleden (en het heden) van Donderen weer eens te beleven, het “weet je nog” gehalte was dan ook hoog. 
Doordat de werkgroep haar archief grotendeels digitaal heeft, konden vragen over niet getoond materiaal simpel worden opgezocht. 
Veel van wat is verdwenen, is middels oude foto’s en documenten gelukkig nog vastgelegd. 
Voorbije straatbeelden, kiekjes op de kermis, verenigingsactiviteiten, schoolklasjes en natuurlijk tal van familiefoto’s. Dit alles maakte weer veel herinneringen los. Anekdotes en sterke verhalen deden veelvuldig de ronde.
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Recente gebeurtenissen en activiteiten worden ook door de werkgroep vastgelegd om voor de toekomst te bewaren.
De “Werkgroep Oud Donderen” kan dan ook met tevredenheid terugkijken op een geslaagde inloopmiddag.
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