Werkgroep Oud Donderen
Het schijnvliegveld Donderen.

We hebben al eens eerder een artikel gepubliceerd over het schijnvliegveld Donderen maar we hebben nu een officieel kaartje waarop duidelijk de positie van het schijnvliegveld te zien is.
Bij Peest bevond zich tijdens de oorlogsperiode een z.g. Luftwaffe vliegveld. Volgens omwonenden begonnen de Duitsers al in de zomer van 1940 met de voorbereidingen van dit vliegveld.

Het vliegveld is nooit operationeel geworden maar gezien het feit dat Peest over een z.g. schijnvliegveld bij Donderen beschikte moeten we tot de conclusie komen dat de Duitsers bij Peest een heus vliegveld hebben willen aanleggen.
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Op het kaartje hierboven is A dus het vliegveld Peest en B het schijnvliegveld Donderen.

Het schijnvliegveld Donderen werd aangelegd om de vijand te misleiden. Dit schijnvliegveld was gelegen op het Hooge Veld, onmiddellijk ten noorden van de weg Donderen-Norg, ca. 4 km pal ten noorden van het vliegveld Peest en ca. 6 km te westen van het vliegveld Eelde. Het schijnvliegveld bestond uit namaak startbanen die op een met struikgewas begroeid terrein waren afgebakend.
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Drie van de startbanen waren ongeveer 1100 meter lang en waren aangelegd in de vorm van een pijlpunt die naar het oosten wees.

De andere startbaan was ongeveer 900 meter lang en liep dwars over de andere drie banen. Een toestel, dienend om een namaakvliegtuig over de startbaan te trekken werd regelmatig gefotografeerd door de Britten.

Talrijke rode lichten zijn door piloten gemeld. Het vliegveld Eelde had geen startbanen die met de banen van Donderen zouden kunnen worden verward. 

Het Hooge Veld (tegenover de locatie waar nu de PEER groep is gevestigd) is altijd al een militair terrein geweest. Dit is ook goed te zien op onderstaand kaartje van ca. 1920.
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We zien daar op aangegeven het Kamp van Donderen en ook de 4 dubbele schietbanen met kogelvangers. Deze schietbanen en kogelvangers zijn aangelegd in 1906 en we hebben inmiddels de bouw/bestektekeningen hiervan in ons archief.
We hopen in de loop van dit jaar een artikel hierover gereed te hebben.
