Werkgroep Oud Donderen

De eerste helft van dit jaar is de Werkgroep bezig  geweest met het op orde brengen van het archief. Ook de komende maanden zijn we hier nog druk mee. We hebben voor de zomer nog een PC aangeschaft waardoor we ook tijdens de werkzaamheden in het archief direct toegang hebben tot alle digitale gegevens. 
Om u een indruk te geven wat er zoal verzameld is in de afgelopen jaren, organiseren we weer een inloopmiddag op zaterdag 
21 november vanaf 13.00 uur in Eetcafé Hoving.

Vorige inloopdagen werden altijd goed bezocht en lijken veel op een reünie van (oud)inwoners van het dorp. Onderstaande foto toont nog een foto van de inloopmiddag tijdens de viering van het 600 jarig bestaan van Donderen in 2013.
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Op de foto v.l.n.r. Egbert Willems, Mimi Santes-Tolner, Be Kroeze, 
Joop Homan, Harm Homan en Hendrik Stevens.

Deze Donderblik is weer de eerste uitgave na de zomervakanties.
Dit betekent dat we inmiddels weer in september zitten en een 
aantal verenigingen zich weer opmaken voor een nieuw seizoen. 

Bij Jan en Harma maken de biljartclubs zich weer op voor de strijd.

Ook bij het voormalige café van Willem Bakels aan de Dorpsweg 13 werd er natuurlijk gebiljart. De familie Bakels had hier café in de periode 1976 -1983. Daarna werd het overgenomen door de familie Arend Trip en zij hadden hier café tot 1994, waarna de familie Eisinga de nieuwe eigenaar werd.

Vanuit de periode Willem Bakels vonden we nog onderstaande foto van één van de toenmalige biljartclubs
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We zien van links naar rechts: 

Harmannus van der Velds, Roelof van der Velds, Willem Bakels, Lucas Thijs, Tjebbel Lubbers, Johannes Kremer, Lubbe van Veen, Klaas Bakker en Eiso van Steenwijk.

