Werkgroep Oud Donderen
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De Werkgroep Oud Donderen (WOD) zoekt vanwege het aanstaande vertrek van een van de leden een nieuw bestuurslid; in ieder geval m.i.v. 1 januari a.s.

De WOD heeft op het ogenblik 7 leden en houdt zich bezig met de geschiedenis van Donderen en wat er zoal heden ten dage gebeurt.

We beheren een uitgebreid foto- en documentenarchief dat gehuisvest is in Eetcafé Hoving. De Werkgroep komt eenmaal per maand op de tweede dinsdag bijeen, behalve in de zomermaanden.

We zoeken in het bijzonder iemand die affiniteit heeft met het werken met de computer, vooral ook met het oog op het beheer van het fotoarchief. Het vertrekkende werkgroeplid vervulde tevens de functie van penningmeester; opvolging in die functie, die weinig omvangrijk is, in overleg.

Hebt u belangstelling om deel te nemen aan deze actieve en enthousiaste club of wilt u meer informatie, neem dan contact op met Gerard Sandker, voorzitter (telefoon 0592-559222 of mail gj.sandker@home.nl).
----------------------------------
Op de pagina hiernaast nog een paar foto’s van groepsactiviteiten uit het verleden. Op bovenste foto zien we de biljartclub van café Arend Trip omstreeks 1986.

Boven v.l.n.r. 
Willem Emmens, Reint Imminga, Klaas Thijs, Jan Boer,                Erik Klaassens, Jan Zuurd, Harry Kuipers, Willem Wittenaar, 

Tinus Bulthuis en caféhouder Arend Trip.
Vooraan v.l.n.r. 

Henk Imminga, Lammert Engberts, Geert Fonk en Catrinus Postema.
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Op onderstaande foto een elftal van café Hoving, spelend tegen personeel van de Rijksluchtvaartschool te Eelde.
Boven v.l.n.r. Henk Imminga, Jantienus Santes, Otto Egberts, Joop Homan, Jan Santes, Frits Tolner, Albert van der Velds.
Midden v.l.n.r. Frederikus Tolner en Jan Gritter.

Vooraan v.l.n.r. Hendrik Santes, Wessel Rona, Gerrit Keun, Hillebrand Keun en caféhouder Cor Willis.
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